
2024 年期货从业资格之期货投资分析题库附答案

（典型题） 

单选题（共 45 题） 

1、某种商品的价格提高2%，供给增加15%，则该商品的供给价格弹性属于

( )。 

A.供给富有弹陛 

B.供给缺乏弹性 

C.供给完全无弹性 

D.供给弹性般 

【答案】 B 

 

2、下列关于合作套保风险外包模式说法不正确的是（  ）。 

A.当企业计划未来采购原材料现货却担心到时候价格上涨、增加采购成本时，

可以选择与期货风险管理公司签署合作套保协议，将因原材料价格上涨带来的

风险转嫁给期货风险管理公司 

B.风险外包模式里的协议价一般为签约当期现货官方报价上下浮动P% 

C.合作套保的整个过程既涉及现货头寸的协议转让，也涉及实物的交收 

D.合作套保结束后，现货企业仍然可以按照采购计划，向原有的采购商进行采

购，在可能的风险范围内进行正常稳定的生产经营 

【答案】 C 

 

3、金融机构估计其风险承受能力，适宜采用（ ）风险度量方法。 

A.敬感性分析 

B.在险价值 

C.压力测试 



D.情景分析 

【答案】 C 

 

4、7 月中旬，某铜进口贸易商与一家需要采购铜材的铜杆厂经过协商，同意以

低于 9月铜期货合约价格 100 元／吨的价格，作为双方现货交易的最终成交

价，并由铜杆厂点定 9月铜期货合约的盘面价格作为现货计价基准。签订基差

贸易合同后，铜杆厂为规避风险，考虑买入上海期货交易所执行价为 57500 元

／吨的平值 9月铜看涨期权，支付权利金 100 元／ 

A.57000 

B.56000 

C.55600 

D.55700 

【答案】 D 

 

5、持有成本理论以（  ）为中心。 

A.利息 

B.仓储 

C.利益 

D.效率 

【答案】 B 

 

6、某机构投资者持有价值为 2000 万元，修正久期为 6.5 的债券组合，该机构

将剩余债券组合的修正久期调至 7.5。若国债期货合约市值为 94 万元，修正久

期为 4.2，该机构通过国债期货合约现值组合调整。则其合理操作是（ ）。

(不考虑交易成本及保证金影响)参考公式:组合久期初始国债组合的修正久期初

始国债组合的市场价值期货有效久期，期货头寸对 

A.卖出 5手国债期货 



B.卖出 l0 手国债期货 

C.买入 5手国债期货 

D.买入 10 手国债期货 

【答案】 C 

 

7、( )是以银行间市场每天上午 9：00-11: 00 间的回购交易利率为基础编制而

成的利率基准参考指标，每天上午 l1：OO 起对外发布。 

A.上海银行间同业拆借利率 

B.银行间市场 7天回购移动平均利率 

C.银行间回购定盘利率 

D.银行间隔夜拆借利率 

【答案】 C 

 

8、出 H型企业出口产品收取外币货款时，将面临——或——的风险。( ) 

A.本币升值；外币贬值 

B.本币升值；外币升值 

C.本币贬值；外币贬值 

D.本币贬值；外币升值 

【答案】 A 

 

9、以下各种技术分析手段中，衡量价格波动方向的是( )。 

A.压力线 

B.支撑线 

C.趋势线 



D.黄金分割线 

【答案】 C 

 

10、某铜管加工厂的产品销售定价每月约有 750 吨是按上个月现货铜均价+加工

费用来确定，而原料采购中月均只有 400 吨是按上海上个月期价+380 元／吨的

升水确定，该企业在购销合同价格不变的情况下每天有敞口风险（ ）吨。 

A.750 

B.400 

C.350 

D.100 

【答案】 C 

 

11、假设另外一部分费用的现值是 22.6 万美元，则买方在 2月 1日当日所交的

费用应该是()美元。 

A.288666.67 

B.57333.33 

C.62666.67 

D.120000 

【答案】 A 

 

12、材料一：在美国，机构投资者的投资中将近 30%的份额被指数化了，英国

的指数化程度在 20%左右，近年来，指数基金也在中国获得快速增长。 

A.4.342 

B.4.432 

C.4.234 



D.4.123 

【答案】 C 

 

13、影响波罗的海干散货运价指数（BDI）的因素不包括（  ）。 

A.商品价格指数 

B.全球 GDP 成长率 

C.全球船吨数供给量 

D.战争及天灾 

【答案】 A 

 

14、技术分析中，波浪理论是由( )提出的。 

A.索罗斯 

B.菲被纳奇 

C.艾略特 

D.道琼斯 

【答案】 C 

 

15、方案一的收益为______万元，方案二的收益为______万元。( ) 

A.108500，96782.4 

B.108500，102632.34 

C.111736.535，102632.34 

D.111736.535，96782.4 

【答案】 C 

 



16、( )是实战中最直接的风险控制方法。 

A.品种控制 

B.数量控制 

C.价格控制 

D.仓位控制 

【答案】 D 

 

17、影响国债期货价值的最主要风险因子是（  ）。 

A.外汇汇率 

B.市场利率 

C.股票价格 

D.大宗商品价格 

【答案】 B 

 

18、（  ）不属于金融衍生品业务中的风险识别的层面。 

A.产品层面 

B.部门层面 

C.公司层面 

D.国家层面 

【答案】 D 

 

19、美国供应管理协会(ISM)发布的采购经理人指数(PMI)是预测经济变化的重

要的领先指标。一般来说，该指数( )表明制造业生产活动在收缩，而经济总体

仍在增长。 

A.低于 57％ 



B.低于 50％ 

C.在 50％和 43％之间 

D.低于 43％ 

【答案】 C 

 

20、为了检验多元线性回归模型中被解释变量与所有解释变量之间线性关系在

总体上是否显著，应该采用（  ）。 

A.t 检验 

B.OLS 

C.逐个计算相关系数 

D.F 检验 

【答案】 D 

 

21、假设该产品中的利息是到期一次支付的，市场利率为( )时，发行人将会亏

损。 

A.5.35％ 

B.5.37％ 

C.5.39％ 

D.5.41％ 

【答案】 A 

 

22、对于消费类资产的商品远期或期货，期货定价公式一般满足（  ）。 

A.F>S+W-R 

B.F=S+W-R 

C.F 



D.F≥S+W-R 

【答案】 C 

 

23、在产品存续期间，如果标的指数下跌幅度突破过 20%，期末指数上涨 5%，

则产品的赎回价值为（ ）元。 

A.95 

B.100 

C.105 

D.120 

【答案】 C 

 

24、下列市场中，在（ ）更有可能赚取超额收益。 

A.成熟的大盘股市场 

B.成熟的债券市场 

C.创业板市场 

D.投资者众多的股票市场 

【答案】 C 

 

25、( )期货的市场化程度相对于其他品种高，表现出较强的国际联动性价格。 

A.小麦 

B.玉米 

C.早籼稻 

D.黄大豆 

【答案】 D 



 

26、以下工具中，（  ）是满足金融机构期限较长的大额流动性需求的工

具。 

A.逆回购 

B.SLO 

C.MLF 

D.SLF 

【答案】 D 

 

27、中国的某家公司开始实施“走出去”战略，计划在美国设立子公司并开展

业务。但在美国影响力不够，融资困难。因此该公司向中国工商银行贷款 5亿

元，利率 5．65%。随后该公司与美国花旗银行签署一份货币互换协议，期限 5

年。协议规定在 2015 年 9 月 1 日，该公司用 5亿元向花旗银行换取 0．8亿美

元，并在每年 9月 1日，该公司以 4%的利率向花旗银行支付美元利息，同时花

旗银行以 5%的利率向该公司支付人民币利息。到终止日，该公司将 0．8亿美

元还给花旗银行，并回收 5亿元。据此回答以下两题 82-83。  

A.320 

B.330 

C.340 

D.350 

【答案】 A 

 

28、设计交易系统的第一步是要有明确的交易策略思想。下列不属于策略思想

的来源的是( )。 

A.自下而上的经验总结 

B.自上而下的理论实现 

C.自上而下的经验总结 



D.基于历史数据的数理挖掘 

【答案】 C 

 

29、如果价格的变动呈“头肩底”形，期货分析人员通常会认为（  ）。 

A.价格将反转向上 

B.价格将反转向下 

C.价格呈横向盘整 

D.无法预测价格走势 

【答案】 A 

 

30、在买方叫价基差交易中，确定（ ）的权利归属商品买方。 

A.点价 

B.基差大小 

C.期货合约交割月份 

D.现货商品交割品质 

【答案】 A 

 

31、（  ）可以帮助基金经理缩小很多指数基金与标的指数产生的偏离。 

A.股指期货 

B.股票期权 

C.股票互换 

D.股指互换 

【答案】 A 
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